



面向中小學生
適合周末親子閱讀

时事开讲

追这样的星 做有为少年

主持人 郭闻

据人民日报、央视新闻等媒体报道:9月8日上午,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。

在讲话中,习近平就伟大抗疫精神进行了深刻阐述。他说,在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。



9月8日上午,钟南山在北京参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会。
视觉中国 供图

成长读本



扫一扫
全家一起
阅读
成长读本

1

前两天还有则新闻:杭州学军中学今年毕业的一个班40个人,有13人选择了学医。班主任徐老师说,疫情期间,有班会课的主题是“做生命的摆渡人”,说的是医生、护士们在抗疫期间的英勇表现,大家都在用自己的方式为社会做贡献。这段特殊经历感动了许多同学,他们纷纷决定要当医生,将来以促进我国医学发展为奋斗目标。

上周,有位湖北的学生王睿出现在央视的《开学第一课》上,他对全国中小學生说:“我在医生身上看到了医者仁心,想做一个有担当的,值得信赖、值得托付的医生。”如今他已被钟南山的母校北大药学院录取。

这两个例子里的主人公,都是和同学们一样大或者大几岁的哥哥姐姐,他们因为受到了榜样的感召,做出了人生的选择。今天,我们就想和大家聊聊榜样这个话题。

2

在抗疫表彰大会召开的那天,全球感染新冠肺炎病毒的人数已达2700多万,我国新增本土确诊病例是0。

为什么在这时候,我国会召开这样的会议?

因为,我国有效地控制了疫情的发展;更因为,我们需要这些抗疫的榜样,为前行带来经验和力量。

这就是抗疫表彰大会的意义。

1000多位先进模范人物,不仅是各位同学成长过程中的榜样人物,也是我们这些大人工作中的标杆。他们展现出来的,是面对困难的勇敢,也是对国家命运的担当。

当世界还处于疫情纷扰之中时,我们已经可以安心地坐在课堂里,心无旁骛地学习,依赖的便是这些榜样及榜样带动下的人民,在一线奋力拼搏换来的安宁。

这些人里,有着许多青年人的影子,更有许多仅仅比你们大了几岁的孩子。正如习总书记在大会上说的那样:青年是国家和民族的希望。

在这次抗疫斗争中,青年一代的突出表现令人欣慰、令人感动。参加抗疫的医务人员中有近一半是90后、00后,他们有一句话感动了中国:以前你们保护了我们,今天轮到我们来保护你们。长辈们说:“哪里有什么白衣天使,不过是一群孩子换了一身衣服。”世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。

青年一代不怕苦、不畏难、不惧牺牲,用臂膀扛起如山的责任,展现出青春激昂的风采,展现出中华民族的希望!

转2版,继续开讲

一周备忘录

●9月12日晚,高考生可以通过浙江省教育考试院网站、“浙江考试”微信公众号、“浙里办”APP,查询浙江高考普通类第三段平行志愿投档录取。

●9月13日,浙江高考普通类第三段平行志愿投档录取完成后,还有征求志愿的机会,高考普通类征求计划公布。

●9月14日,高考普通类征求志愿填报。

●9月16日,高考普通类征求志愿投档录取。

●9月19日、20日,全国大学外语等级考试。

1
2
3

